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Un plan cyclique est un plan d'expérience dans lequel les blocs b € Ng* sont
formés a l'aide d'une suite de B permutations cycliques des traitements k € Ng*.

C’est donc un plan en blocs incomplets qui consiste en une combinaison de
plusieurs ensembles de blocs, chacun d'eux étant reproduit de fagon cyclique.

A titre d'exemple, on reproduit le b-ieme bloc {x1 ,..., xg} de fagon cyclique, ce qui
donne la combinaison :

(1) {X1 . XB}, {X2 yoery XB X1} . {XB D . XB_1}.

Un plan cyclique comprenant K traitements, R répétitions et des blocs de taille B est
appelé plan cyclique de type (K, B, R).
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